

在儿子家 她觉得自己是个外人

近日,今年60岁的君兰(化名)从外地儿子家回到了自己的家。君兰说,当她踏进家门那一刻,终于感觉到了放松和自由。这次回来,君兰会在自己家里待上一个来月,之后,她又要到外地帮儿子带孩子了。君兰说,一想到还要去儿子家,她心里就发怵,因为在儿子家发生的一件件事,让她觉得自己就是一个外人。

会延后一些……

“那段日子,我觉得自己不像孩子的奶奶,更像执行命令的机器。”君兰说。

君兰在儿子家那里没有朋友,心里有委屈只能跟小区里常在一起带孩子的老人吐槽一下。“我知道跟别人说也没用,谁也没办法帮我解决问题,就是想找个方式发泄一下。”君兰说。

因几次善意推辞

几乎与家庭活动无缘

君兰说,她刚到儿子家时,儿子儿媳节假日带孙子出去玩的时候,也会邀请她一起去。那时候,一方面,她觉得跟儿媳不够熟悉,有点不好意思;另一方面,也想让他们有个一家三口相处的时光,于是她总是推辞不去。有过这么几次之后,儿子一家再出去玩,也就不再叫她一起出去了。

“后来,他们出去吃饭,也不怎么叫我了,我就在家自己做饭吃,干干家务。”君兰说,每次儿子儿媳把她一个人留在家时,自己委屈得想哭。

君兰在儿子家所在的城市没有亲戚,她的生活圈基本就是所住的小区。除了儿媳偶尔带她出去买衣服,她很少出去溜达。“不是我不想溜达,而是一个人出去溜达的时候,就感觉更孤独了。”君兰说。

性格要强的君兰,并没有把心底的想法告诉过儿子。每当别人问她儿子为什么不带着她一起出门吃饭时,她儿子总是说老妈嫌累,不想跟他们出去。

儿子家不是自己的家

希望能赶紧逃离

“也不能说儿子儿媳不孝顺,他们对我挺好的。”君兰说,每年她过生日的时候,儿子儿媳总会带她出去吃顿大餐,儿媳还会送她生日礼物。

每到快过年的时候,儿媳总要给她买身新衣服,带她烫头发。“儿媳给我买的衣服挺贵的,小区里很多带孩子的老人都羡慕我。”君兰说。

“儿子家终究不是我自己的家。”君兰说,在儿子家,除了在自己房间时,她都处于一种不自由的状态;当儿子他们都出门时,她又是一种孤独的状态。

“我明白他们一家三口是最亲近的人,可我作为‘外人’,住在儿子家很不舒服。”君兰说,她很羡慕一些老人每天能和朋友们一起逛逛公园、跳跳舞、拍拍小视频。如果有机会,她真希望能赶紧逃离儿子家。

“听儿子儿媳的意思,他们想让我帮忙把孙子带到小学毕业。”君兰说,再过6年,她就66岁了,不知道什么时候,才能过上自己想要的生活。

听君兰诉说的时候,笔者由衷地感觉到“老漂族”的不容易。一方面,希望他们的儿女可以设身处地地多为父母考虑考虑,尽可能创造条件,帮助父母过上他们想要的生活。另一方面,也希望这些老人可以多学着跟儿女沟通,把事情“藏”在心里,并不会让问题自动消失,只会让矛盾和不满越积越多。

□许晓洁



真不知道
啥时是个头?

为了帮儿子带孩子

义无反顾辞了工作

别看君兰文化程度不高,却是她家附近有名的很能干的人。从年轻时起,君兰就常年在外地打工。“走南闯北,有辛酸,也有成就感。”君兰说。

有一天,君兰正在外地打工,接到了儿子的电话。儿子告诉她,希望她能赶紧到他家帮忙带孩子。接到这通电话时,君兰有些发蒙,但她还是一口答应了儿子的请求。

君兰说,儿子有了孩子后,便请育儿嫂去带孩子,因此她就在地打工。后来,儿子儿媳在和育儿嫂的相处中,出现了很多问题,于是就想让她去带孩子。

君兰很快辞了工作来到儿子家,开始了一种全新的生活。

白天,儿子儿媳都去上班了,她就在家看孙子、做饭、打扫卫生。晚上,儿子儿媳回家吃饭后会带孩子,她收拾完厨房就回房间休息。

孙子上幼儿园后,君兰就负责接送孙子,给儿子全家做饭、打扫卫生、处理杂事。

君兰说,带孙子虽然辛苦,但也有很多快乐,看着孙子从不会走路的婴儿长成现在会主动提出来给奶奶庆祝生日的小帅哥,那种开心是不能用金钱来衡量的。

被儿媳指定干这干那

自己就像执行命令的机器

君兰说,儿媳学理科出身,凡事都非常严谨,在对待孙子成长的问题上,更是规划了“每日时间表”。

孙子不上幼儿园时,儿媳规定孙子要在上午9时吃水果,10时到小区楼下玩,11时30分回家看绘本,12时30分吃午饭,13时睡午觉……

儿子家装有监控,如果儿媳发现到了规定时间,孙子没有做该做的事情,就会对君兰表达出不满的情绪。

刚遇到这种问题的时候,君兰会跟儿子诉说自己的委屈。可儿子让她在照顾孩子的问题上,听儿媳的安排。

君兰说,她也想按照“每日时间表”照顾孙子,但有时孙子在楼下贪玩不肯回家,他们中午回家的时间就会晚一些;有时到超市买菜会耽误时间,做饭的时间就

以为是老伴儿 却被当保姆 这样的感情我不要



在爱情的道路上,无论是年轻人,还是中老年人,都渴望有人关心和陪伴,都会期待一份美好的爱情。真正的爱情必然是互相牵挂、互相依赖、相互欣赏。然而,现实往往比想象更为复杂。今年62岁的郑大姐在经历了一段幸福的婚姻和丧偶之痛后,经人介绍认识了比自己大10岁的张先生。原本以为能够找到新的生活伴侣,却不料在同居生活中遭遇了一连串的困扰和纷争。

丈夫离世 与女儿相依为命

郑大姐的第一段婚姻是幸福美满的。“丈夫是个自由职业者,我们很早就结了婚。当时他什么都没有,但是我看中了他的勤劳和善良,相信他会给我踏实的未来,所以尽管家人和朋友都极力反对,我还是义无反顾地嫁给了他。”郑大姐说,婚后丈夫勤勤恳恳、任劳任怨,不但对她极尽宠爱,而且凭借自己的努力和智慧成功创业,家庭生活逐渐改善。然而,就在郑大姐以为可以安享幸福生活时,丈夫却因病离世,“我当时就觉得天塌了,整日以泪洗面。”聊起过往,郑大姐哽咽落泪。

为了支撑起这个家,郑大姐独自抚养女儿。她在女儿面前,故作坚强,默默承受着失去丈夫的痛苦。女儿很争气,

最终考上了一所名牌大学,并以优异的成绩毕业。“现在,女儿组建了自己的小家庭,生活幸福,我心里的这块石头总算落了地。”郑大姐说,早年也有朋友和同事帮忙介绍对象,但都被自己拒绝了。如今女儿有了归宿,她也开始为自己的后半生做打算。

再入婚姻 却被视作免费保姆

一年前,郑大姐在朋友的介绍下,认识了比自己大10岁的张先生。张先生是一名退休干部,几年前离异,有一个儿子在外地工作生活。“可能是生活不太操劳的原因,他看上去比实际年龄要

小。”郑大姐说,同张先生接触后,发现他为人处世很老道,懂得人情世故,相处起来还算和谐。

在征得双方子女同意后,郑大姐和张先生走到了一起。然而,同居生活并没有想象中那么美好。“生活在一起后,我发现他没有做家务的习惯,他和我之前家务一直是前妻做的,他这么多年根本没碰过,洗衣、做饭、整理家务什么的一概不会。”郑大姐说,既然两个人真心在一起,就不能计较太多,于是她包揽了所有家务。

然而,让郑女士难以接受的是张先生对家庭开支的态度。“一开始的时候,家里买菜、买生活用品什么的都是我出

的钱,他从来没提过这方面的事。后来我见每个月开支挺大,就和他说他每个月拿些生活费出来。他对我说他的钱要留着打牌和喝酒。另外,他还说,我住在这里也没收我房租,这话把我气得半死。”郑大姐二话没说,拎起包就要走。张先生见状,马上拦着郑大姐,答应每个月拿1500元生活费。不过,张先生提出,除去生活费,他们不能再有其他金钱及房产方面的瓜葛,这让郑大姐感到十分气愤。“敢情你把我当你的保姆啊!这样过下去还有什么意义?”说完,郑大姐头也不回地摔门离开。

银发再婚 需要更多理解包容

中老年家庭工作者表示,中老年人在寻找爱情时,往往面临着种种挑战和困境。他们有着更为复杂的家庭背景和人生经历,这使得再婚变得更为困难。然而,这并不意味着他们就应该放弃追求幸福的机会。在追求爱情时,不能盲目冲动,要充分了解对方的性格、习惯和价值观。在婚姻生活中,要设身处地为对方考虑,互相理解包容。

只有这样,婚姻双方才能心往一处想,劲往一处使,共同把婚姻经营好,把生活过成一首诗。否则的话,婚姻生活必然是一地鸡毛。

□尚美玉